

# Patriciul

ORGANUL DE PRESĂ AL PATRIOTICĂ DIMOARĂ

Redactori responsabili:

IOAN BOGDAN  
STEFAN L SIMON

Redacția și administrația  
Arad, Bul. Regina Maria 24.  
Tel. Redacția 10-80 Adm. 16-92

Redacția de noaptea  
19-06 și 30-41.

## Declarațiile d-lui dr. Petru Groza în legătură cu redresarea vieții economice

Recentele acorduri comerciale cu Uniunea Sovietică, Elveția și Statele Unite ne asigură un ajutor eficace - Speculanții, sabotorii și uzurpatorii vor fi eliminați din viața economică

afara transporturilor de grâu și porumb nu se vor face greutăți la circulația liberă a mărfurilor

BUCUREȘTI. — D. dr. Petru Groza, președintele consiliului de miniștri, în interviu-ul pe care l-a dat ziarului „Timpul” din București, a precizat că, problema principală care preocupă guvernul este asigurarea tuturor departamentelor de elemente corupte și ineficiente, pentru a se realiza moștenirea de la „istorice”.  
„Vrem să eliminăm din viața economică și financiară speculanții, sabotorii și uzurpatorii și să asigurăm pentru populație condiții de viață mai bune și în mare parte pentru dificultățile

a contribuit esențial la învingerea greutăților principale și a ajutorării guvernului în toate domeniile de activitate pentru a normaliza viața Statului.

In încheiere primul ministru a

reamintit însemnătatea ajutoarelor de peste hotare, spunând că sarcina guvernului este încă mare și dificilă, dar este încrezător că guvernul va reuși să învingă toate greutățile.

## S. Ungaria vine în ajutorul regiunilor înfometate

BUDAPEȘTA. — Asociația maghiaro-română a publicat un apel invitând populația ungară de a contribui la ajutorarea regiunilor înfometate din România, adoptând pentru o perioadă de tranzi-

ție 1000 copii din secuime și 1000 din Moldova.

D. Tildy, președintele republicii, sprijină acțiunea și subliniază importanța de a contribui la adâncirea raporturilor între cele două țări vecine.

sarea economică a țării încă mari dificultăți, de acorduri și înțelegeri cu Uniunea Sovietică, Elveția și Statele Unite, ne asigură un ajutor eficace, astfel că, reușita noastră de primăvară și a următorului este asigurată un timp înaintea greutăților culminant al crizei

Ministru a mai precizat înțeleș cu d. ministrului Națională că transporturile de grâu și porumb, nu se pot face în condiții de libertate decât dacă se va realiza o decizie corectă și ar însemna reunirea procurării și distribuției materiei prime de primă necesitate

exorimat apoi mulțimii față de înfruntarea muncitorilor români, care

## Ziua de 6 Martie reprezintă triumful voinței poporului de a decide asupra soartei sale

Cum a sărbătorit Aradul împlinirea a doi ani de la instaurarea democrației

Ziua de 6 Martie simbolizează în istoria poporului român. Începând cu anul 1945, ziua în care a luat sfârșit o epocă, pentru a face loc unei alte epoci. 6 Martie 1945 a însemnat ruperea definitivă cu un trecut înfundat prin sfârșirea reacțiunii și instaurarea la conducerea statului, a unui regim democratic care să reprezinte voința întregului popor

și nu a unei clase privilegiate. Eri s'au împlinit doi ani, de când se găsește în fruntea statului guvernul instaurat la 6 Martie 1945. Doi ani de continuu străduințe, pentru ca tot ce ne-a rămas moștenire de la trecutele guvernări să poată fi refăcut pentru ridicarea bunei stări materiale a celor care trăiesc în această țară.

La Arad aniversarea zilei de 6 Martie a avut loc la Teatrul Comunal în prezența unui public numeros, din toate păturile sociale. Sărbătorirea zilei a început la ora 4 și jumătate prin întonarea de către fanfara fabricii ITA a Imnului Regelui român.

După Imnul Regelui ascultat în picioare de întreaga asistență, la cuvântul d. primar Pălinescu Ion, care își începe discursul prin a arăta importanța zilei de 6 Martie 1945 în următoarea frază:

**Ceții în pag 4**  
**Echipe de muncitori se vor deplasa la sate pentru a repara unelte și mașini agricole**

— Ziua de 6 Martie 1945 reprezintă triumful lumii noi asupra întunecatei lumii trecute; ea reprezintă triumful voinței poporului de a decide asupra soartei sale, cu alte cuvinte triumful democrației asupra reacțiunii.

Trece apoi în revistă evenimentele care au dus la necesitatea instaurării unui regim democratic în fruntea statului român, pentru ca în continuare să arate eforturile pe care actualul regim a trebuit să le depună pe lângă politic pentru a putea face față tuturor manevrelor pe care reacțiunea le folosea la menținerea aceleiași situații economice. În care am fost surprinși la 23 August 1944. Reaminteste câteva din realitățile guvernului dr. Petru Groza în interval de doi ani de zile pentru a încheia cu următoarele cuvinte:

## Cu ocazia zilei de 6 Martie deputat Cuedan Petru a vorbit muncitorilor dela CFR și ITA

ntem hotărâși să menșinem pozițiile cucerite la 6 Martie 1945 — în organiza economia țării pe baze noi și vom aduce legi care vor fi de aspre împotriva acelor care speculează situația grea a țării

Muncitorii dela atelierele principale CFR și ITA au sărbătorit ziua de 6 Martie. După terminarea lucrului au avut loc la fabricile de mai mare importanță în cadrul cărora au vorbit despre importanța acestei zile. La ambele întruniri a luat cuvântul și deputatul Cuedan Petru.

Vă aduc salutul acelor care lucrează în interesul țării luptă pentru realizarea dezideratelor oamenilor — a spus d. Cuedan în cadrul discursului. Pentru aceasta, apoi, vorbește despre importanța zilei de 6 Martie, amintind realizările

guvernului Groza. Printre acestea, legiferarea reformei agrare, legiferarea dreptului de organizare, reîncaadrarea Ardealului de Nord, etc. și apoi să continue:  
— Dacă am ajuns cu Uniunea

Sovietică să ne aprecieze, să vină în ajutorul nostru tocmai când poporul român trece printr-o situație economică extrem de grea, această apreciere, această prietenie, se datorește politicii sănătoase duse de guvernul Groza în interesul patriei și tuturor celor ce muncesc.  
— Să nu uităm că moștenirea rămasă guvernului Groza la 6 Martie (Continuare în pag. 4-a)

# Refineți ultimele exemplare din ALMANAHUL SPORT

redactat de ziaristi colidianului PATRIOTUL

- Spectacole -

## Cinema

**Aro:**  
PATURI SEPARATE cu Ioan Beckett

**Corso:**  
NU POT TRAI FARA MUZICA cu Javor Pal

**Forum:**  
MARINA ISI INDEPLINESTE MISIUNEA, cu Pat O'Brien

**Royal:**  
DESTINUL UNUI CONDAMNAT, cu Madeleine Sologne

**Savoy:**  
PRIMARITA cu Dayka Margit

**Urania:**  
NOSTALGIE cu Harry Baur

## Schimb locuință

modernă cu 2 camere și baie în centru cu una locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresa la ziar.

## Cinema Urania

8, 5 și 7. Duminică 11:30, 3, 4, 80, 6: 7:30

După romanul lui PUSKIN

## POSTALIONUL

Cel mai grandios și frumos film francez:

## Nostalgie

cu HARRY BAUR

## ROYAL

La cererea generală rulaaza

## DESTINUL UNUI CONDAMNAT

## Cinema Forum

Marina își îndeplinește misiunea

## Cinema CORSO

Reprez. 8, 5, 7.

Numai Vineri și Sâmbătă:

## Nu pot trăi fără muzică

De Sâmbătă, numai 4 zile

## NOPTI MOSCOVITE

Azi ultima zi

## PATURI SEPARATE

## Cinema SAVOY

Reprez. precis la orele 8, 4, 80, 6 și 7:30. Duminică matineu: 11:30

Azi, premiera filmului maghar

## PRIMARITA

după rerumata piesă de teatru a lui Moricz Zsigmond. În rolurile principale: LAZAR MARIA, MALY GERŐ, KELEMEN EVA, BITHARYI.

## Program dedicat marelui poet român Mihail Eminescu la postul de radio Budapesta

Postul de radio Budapesta în cadrul planului de muncă al Asociației Maghiaro-Române va transmite Sâmbătă 8 Martie, orele 19 (ora României) un program dedicat marelui poet român Mihail Eminescu. Cu ocazia aceasta vor

declama poezii din opera lui Eminescu distinsul actor Töray Ferenc și discuzia Gyulányi.

Asociația Maghiaro-Română își continuă deci activitatea în interesul colaborării culturale a celor două popoare.

Fisa Petru, Florica și Floare, fiu și fiica, Petru nepot cu profunda durere în suflet anunță pierderea pe vecie, a scumpei și neuitatei lor mame și bunice

## FICIANA

reșcută MUSAT

decedată în ziua de 6 Martie 1947. Inmormântarea va avea loc Sâmbătă 8 Martie în cimitirul ortodox român din comuna Buteni. Dormi în pace suflet zburător.

## Unificarea controlului economic

Ziarul Adevărul anunță că s'a alcătuit un proiect de lege pentru unificarea controlului economic, căutându-se simplificarea celui existent.

Unificarea controlului va deveni fapt împlinit imediat după aplicarea ansamblului de legi economice și financiare care

vor fi prezentate în curând parlamentului.

Poate că Subsecretariatul de stat al aprovizionării va avea un corp de controlori speciali pentru sectorul alimentar. Controlul fiscal rămâne dependent de Ministerul Finanțelor.

## 8 Martie ziua internațională a femeii

Federația Democrată a Femeilor din România org. Arad aranjează

## un festival artistic

la Palatul Cultural la orele 4 după amiază

## MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Da cuvânt Lei 1000.—, minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru alăturările cu adresele la ziar se primesc numai în plic închis.

### Oferte de servicii

CAUT cence pentru magazine de coloniale și alimente. Kramer, Brătianu. 755

CAUT teatruare bună. Alexandru Vlad 3, Muresel. Domnica Stoianov. 775

SE CAUTA spre angajare imediată un curier la BIROUL CENTRAL AL ECONOMATELOR. Horia 2, etaj II. 785

### Vânzări și cumpărări

AGENZIA HATSCHEK, bdul CI rol 17, telefon 1695. (Suma în milioane de lei). 900: ocupabilă 4 camere, ultracomfort separat 3 camere, mare grădina, despartibilă. 500: centru, 5 camere, parchet, baie, grădina. 350: apropierea poștei 5 camere, birouri, 250: Blăse, casă nouă, grădina. 150: vilă în strada Muresianu. 273

MOTOR Diesel 8-10 HP cautăm spre cumpărare. Fabrica Stiasny 273

GUMPAR casă cu curte mare în centru sau apropiere gară pentru atelier, sau schimb. Poate fi bombardată. Adresa la ziar sub „Inziner”. 768

MORILE, covecare, porțelan etc. de vânzare cu preț ocazional. „ORIENT” casa de comision. Str. Brătianu No. 4. 748

DE VANZARE loc de casă 127 st, Bolintineanu. Adresa: Coșbuc 35. 756

MASINA de serie „Ideal” de vânzare. Văraș, str. Bolintineanu 12, 319

DE VANZARE restaurant cu vad bun, sau ceut asociat. Str. Numă Pempiliu 46. 790

VAND casă în Gâi, str. Cămpineanu 44. Tărău Simion. 780

UNA PLATFORMA nouă 2-3 tone supoasă de vânzare. Restaurantul Teșca, Dorobanților 2. 782

DE VANZARE trăsura pentru doi cai, caroserie, București, str. Sft. Ilie 24. 783

### Lecții și meditații

CAUT meditator pentru cl. I, II și III. Liceu Comercial. Adresa la redacție. 784

PREDAU latină, germană, engleză, franceză. Profesor L. Wachsmann strada Desofiei 1. Micșlaci Nouă. 444

### Pierderi

PIERDUT cartela de aprovizionare No. 145-928 propr. Kovács Elisabeta, str. Dragoș Voacă 4. Declar nula. 786

### Diverse

CAUT CAPITAL pe timp de 2 luni, dau câștig bun. Adresa la ziar. PRIMESC în gazdă una sau două eleva. Adresa la ziar. 729

## Sport

### CAMPIONATUL DIVIZIUNILOR TIONALE B. INCEPE LA 16 MARTIE

În urma hotărârii Federației mense de Football. Divizia Națională B. nu va începe returul campionatului odată cu Divizia A, ci fixat pentru data de 16 Martie va începe irevocabil.

### PREȘCHIMBAREA CARTELOR DE LIBERĂ ÎNTRĂRĂ MATCHURI

Liga de Football Arad cunoștiate tuturor celor îndrăgite la caracte de liberă intrare matchurile de football, și carnetele eliberate de Liga Arad prezent (cartete de culoare roz și albastru) nu mai sunt valabile și nu vor fi preșchimbate cu noi, până la data de 8 Martie.

Totodată strage atențiunea rilor organizatoare asupra acestor mai sus și le aduce la cunoștință noile cartete de liberă intrare. Ligii sunt de culoare roz pentru sponsabilii grupărilor și roz și albastru pentru membrii Ligii. Cartetele noi sunt valabile toate matchurile de football cuprinsul Ligii (matchuri de Divizia A, B, C și District).

Cartetele vor purta în m. g. numele, fotografia titularului și semnăturile din partea Ligii și semnăturile din partea Nestor Blaza, președintele Ligii și din Constantin Mironescu, secretarul Ligii.

Se mai pune în vedere grupărilor organizatoare Divizia A, B, C și District, că membrii Ligii (cartete roz și albastru) sunt obligați a arăta la fiecare match o listă cu mențiunea vizibilă: PENTRU SA DE FOOTBALL ARAD.

## DISPARUT

În ziua de 27 Februarie 1947, în comuna RADNA, jud. Arad, a dispărut FELDMAN MICHAEL în v. de 32 de ani, cu următoarele date personale: Statura înaltă, ochi albaștri, păr negru, semne particulare: O cicatrice pe obrazul stâng și o cicatrice pe obrazul drept. Se presupune că este în prezent în Ungaria. Dacă cineva are informații despre adresa lui, să se adreseze Comitetului de Evreii din Arad, din strada Copiei 12. Familia dlui Feldman este recunoscută în suma de 5.000.000. - lei.

## Expert-contabil

titrat practică serioasă în industrie, comerț, asigurări, scale, organizator și contabil independent, caută situații de răspundătoare întreprinderi. Adresa la ziar sub „T.”

## Sudarea și liol

ochelarilor și a bijuterierilor mește cu preț redus

BIJUTERIA REICH

Str. Episcopiei 9. În centru

## Cumpăr sticle

## Bufet „Rap”

Proprietar F. ...

Str. V. Alexandru

# Tot gunoacele menajere și cele de pe străzi

## O problemă care și cere imediată soluționare

vin tot mai dese reclamațiile  
 gunoaielor de pe străzi și a  
 celor menajere, a căror ridi-  
 de către serviciul salubrității  
 este aproape imposi-  
 pentru că lipsesc mijloacele de  
 necesare. Primăria dis-  
 prezent de numai 9 că-  
 un autocamion, cu care  
 nu poate face față nici pe de-  
 nevoilor. Știm acest lucru și  
 ea, într-un articol trecut, am  
 fie reorganizarea serviciu-

lui, fie concesionarea acestuia u-  
 nui particular care ar dispune de  
 mijloacele de transport necesare.

Cum o reorganizare și deci o  
 înzestrare a serviciului salubrită-  
 ții cu mai multe mijloace de tran-  
 sport este o problemă foarte ane-  
 voasă din cauza lipsei de fonduri  
 pentru procurarea căruțelor și mai  
 ales a cailor, Primăria s'a decis să  
 concesioneze acest serviciu unui  
 particular pe cale de licitație, în  
 conformitate cu caetul de sarcini  
 întocmit.

gentate, nu numai pe cale scrisă,  
 ci prin deplasarea la București a  
 unui delegat care să expună celor  
 în drept situația gravă în care se  
 găsește salubritatea orașului.

### BALEGARUL NU POATE FI DEPOZITAT ÎN LAZILE DE PE STRAZI

Trecând pe unele dintre străzi,  
 rămâi consternat în fața lăzilor cu  
 gunoaie. Ele nu sunt numai pline,  
 sunt arhiîncărcate. Cunoștii roște  
 în jurul lor. Pentru că cetățenii  
 sunt nevoiți, din cauza că nu vine  
 nimeni să ridice gunoaiile me-  
 najere, să transporte aceste gu-  
 noaie în timpul serii în aceste  
 lăzi. Nu e mai puțin adevărat că  
 sunt și locuitori care transportă în  
 aceste lăzi bălegarul provenit de  
 pe urma vitelor pe care le au. Ori,  
 locul acestor gunoaie nu este în  
 lăzile Primăriei ci în apropierea  
 polișonului de tragere de lângă  
 pădurea Ciala. Acest lucru e bine  
 să-l știe toți proprietarii de anima-  
 le.

### Autoarele trebuie reparate iar autocamioanele procurate imediat

În primul rând că Primă-  
 re două tractoare la care se  
 erau două căruțe în care se  
 portau nu de mult gunoaiile.  
 tractoare se găsește de 6 săp-  
 la reparat la uzinele Astra.  
 până acum, aceste tractoare  
 sunt reparate și nici nu se știe  
 repararea lor se va face în-  
 timp apropiat. Nu știm dacă  
 doar că Astra dăorează Pri-

măriei suma de 50 milioane lei, în  
 contul căreia ar putea executa re-  
 parările, scăzând costul din suma  
 datorată. Nevoia acestor tractoare  
 se resimte atât de mult, încât Pri-  
 măria ar trebui să intervină pen-  
 tru urgența lor reparare, iar Astra  
 să le dea gata cât mai neîntârziat.

Cele patru autocamioane care  
 au fost aprobate de către Ministe-  
 rul de Interne, trebuie și ele ur-

### VEHICOLELE VOR FI RECHIZITIONATE PENTRU CARATUL GUNOAIELOR

În încheierea acestui scurt re-  
 portaj, reproducem în rândurile  
 de mai jos declarațiile pe care d  
 primar Pălincaș ni le-a făcut eri  
 seară la redacție, pentru a fi co-  
 municate publicului:

— La Primărie, se lucrează la  
 redactarea unei ordonanțe pe baza  
 căreia toate vehiculele vor fi obli-  
 gate să facă prestații în natură,  
 pentru curățirea orașului. Dease-  
 menea se va face o săptămână a  
 curățeniei, care până în prezent  
 n'a fost posibilă din cauza timpu-  
 lui neprihite.

Adăuc îndurerată Hoffmann  
 Heinrich fiu, Elisabeta nor-  
 Davidovici Arcadie frate și fa-  
 miliile înruțite, aduc la cuno-  
 ștință încetarea din viață a celei  
 ce a fost

**Văd. lui ADOLF FISCHER**  
 răscuță Davidovici Stefania  
 în vârstă de 60 ani  
 după o scurtă, dar grea sufe-  
 rință.  
 Înurmântarea va avea loc  
 azi la orele 15:30 în cimitirul ve-  
 chi evreesc.

### Mesajul dlui Bevin adresat poporului sovietic

#### Sentimentele dintre poporul sovietic și britanic sunt de bun augur

LONDRA. Postul de radio Londra a anunțat că înainte de a  
 pleca la Moscova, d. Bevin a adresat un  
 mesaj poporului sovietic care a fost și radio-difuzat în limba ru-  
 și britanică.  
 În acest mesaj d. Bevin și manifestă bucuria că pleacă din  
 la Moscova, unde își va întări prietenii d-sale.  
 În continuare ministrul de externe britanic a subliniat că senti-  
 mentele de amicitie dintre cele două țări s'au întărit dela ultima  
 vizită a d. Bevin în Moscova și că aceste sentimente sunt de bun  
 augur pentru cele două popoare.

### Mai multe țări europene vor intensifica opera de ajutorare a regiunilor infometate din România

#### Acțiunea dusă de d-nele Ana Pauker și Eugenia Rădăceanu la ședința consiliului Federației Internaționale democratice a femeilor

BUCUREȘTI. Cu ocazia reînțoar-  
 cerii dela Praga a doamnelor Ana  
 Pauker, secretară a Partidului Co-  
 munist Român și Eugenia Rădăcea-  
 nu, participante în delegația română  
 la ședința consiliului Federației In-  
 ternaționale democratice a femeilor, a  
 avut loc o ședință a Comitetului  
 executiv al FIDER la care au fost  
 invitate și deputatele. Cu acest pri-  
 lej doamnele Ana Pauker și Euge-  
 nia Rădăceanu au făcut un raport  
 asupra lucrărilor consiliului.  
 În afară de participarea activă la  
 lucrările consiliului unde mai ales  
 rezolvarea democrată a chestiunilor  
 raționale în țara noastră a fost pri-  
 mită cu deosebită căldură, delegația  
 noastră a dus o muncă intensă și  
 rodnică în vederea obținerii de aju-  
 țare pentru regiunile lovite de se-  
 ceta.

Cu acest scop dna Ana Pauker  
 a avut o întrevvedere cu preze-  
 dinta consiliului de ministri  
 cehoslovaci, d. Klement Gottwald,  
 cu ministrul agriculturii și alti  
 membri ai guvernului care au  
 promis un sprijin real și eficient.  
 Delegațiile mai multor țări au pro-  
 mis că la întoarcerea lor în țară,  
 fiecare va începe o acțiune de solida-  
 ritate și ajutorare a populației noas-  
 tre.  
 În drum spre țară la gara Bu-  
 dapesta dna Ana Pauker a fost  
 întâmpinată de d. Matias Rakos-  
 si, vicepreședintele consiliului de  
 ministri și de alți membri ai gu-  
 vernului maghiar. Dea a primit  
 asigurarea unui ajutor neprecu-  
 pit pentru România din partea  
 guvernului și poporului ma-  
 ghiar.

### Tineri muncitori, muncitoare, funcționari și ucenici!

Veriți cu toții la  
**Primer meeting al Uniunii Tineretului Muncitoresc**  
 va avea loc Duminică, 9 Martie, orele 9 a. m. în sala Palatu-  
 Cultural.  
 Se vor dezbate sarcinile care stau în fața tineretului muncito-  
 resc și participarea la conferința pe țară a UTM-ului care  
 va avea loc la București în zilele de 14 și 15 Martie a. e.

### A.R.S.-ul din Arad a dat un sprijin real regiunilor infometate

În perioada 1946 până în prezent s'a trimis 137.000 kg. cereale,  
 pe 100 milioane lei și au fost plasati peste 800 de copii  
**CARS-ul începe o nouă acțiune**

În sala mica a Primăriei, în  
 reprezentanților partide-  
 comuniste, a reprezentanților  
 armatei, precum și  
 organizatorilor de masă, a a-  
 ședința plenară a C. A. R.  
 Președintele C. A.  
 R., deschizând ședința, face  
 un raport asupra realizărilor pe țară ale  
 CARS-ului arădan.  
 În ziua de 8 Martie 1946  
 s'au expediat pen-  
 tru regiunile bătute de se-  
 ceta 137.000 kgr. de cereale.  
 În prezent sunt în curs de expedi-  
 ție 100 vagoane cereale colectate  
 în județul ortodoxă. Fabrica  
 de țesuturi a donat sumă de 214 mi-  
 lioane lei, CARS-ul 108 mi-  
 lioane lei, iar CARS-ul 796.783 lei. Au fost pla-  
 sate 884 copii.

tar 248 sunt în curs de pla-  
 sare.  
 După aceasta s'a trecut la întoc-  
 mirea unui plan de muncă. În  
 ziua de 9 Martie, CARS-ul începe  
 o nouă acțiune pentru ajutorarea  
 regiunilor lovite de seceta. Județul  
 Arad va trebui să colecteze 10 va-  
 goane cereale în această nouă ac-  
 țune și va trebui să plaseze 200  
 copii orfani, pentru a fi înfițați,  
 iar 500 de copii pentru a fi între-  
 ținuti.  
 Pentru această nouă acțiune a  
 CARS-ului s'a poată fi dusă la  
 bun sfârșit se vor forma echipe  
 de colectare, atât pentru  
 sate cât și pentru orașe.  
 Cetățenii orașului și județului  
 nostru vor trebui să înțeleagă, așa  
 cum se cuvine, această acțiune,  
 care caută, pe cât posibil, să îm-  
 būnătățească greaua situație în ca-  
 re se găsește moldovenii.

Cercul de Studii al Comisiei Locale Culturale  
 Ședința de Duminică, 9 Martie 1947.  
**PROGRAM:**  
 1. Ing. Victor Vancu: Producția în actuala conjunctură  
 2. Dr. Paul Dimitrescu: Recenzii.  
 Ședințele au loc la orele 11 a. m. precis în sala Comisiei Cul-  
 turale Bul. Regina Maria No. 22-24 (în curte).

### Sumele provenite din prestație vor fi întrebuințate la repararea drumurilor

Primăria Municipiului Arad face  
 cunoscut populației că prestația ce  
 se execută în prezent nu este pen-  
 tru curățitul zăpezii sau a gunoa-  
 ielor de pe străzi ci este creiată

în baza legii Nr. 170 din 1944 pen-  
 tru repararea drumurilor.  
 Astfel că, sumele strânse din  
 această prestație vor fi întrebuin-  
 țate la reparațiile necesare.

În ziua de 8 Martie, orele 17,30, va avea loc în sala  
 festivă a Asociației A. R. L. U. S., conferința dlui  
**Prof. Eugen Ciocnea**  
 despre  
**Teatrul Sovietic. Tehnică și organizare.**  
 Conferința începe la orele 17,30 fix. Sala încălzită. Intrarea  
 gratuită.

# Uniunea Sovietică este pentru interzicerea fabricării bombei atomice

## Expozeul dlui Gromâko în ședința Consiliului de Securitate

NEW-YORK. — Corespondenții de presă anunță că Consiliul de Securitate s'a întrunit ieri seară pentru a discuta în continuare problema controlului energiei atomice, ascuțind punctul de vedere al Uniunii Sovietice expus de d. Gromâko, principalul delegat sovietic.

D. Gromâko a spus că Uniunea Sovietică este împotriva controlului energiei atomice atât timp cât nu se interzice cu desăvârșire fabricarea de bombe atomice. Uniunea Sovietică respinge propunerile americane privitoare la controlul energiei atomice

atât timp cât aceste condițiuni vor fi îndeplinite și crede că energia atomică trebuie să formeze preocuparea principală a Consiliului de Securitate.

După aceasta Consiliul de Securitate, fără a lua vreo decizie, și-a amânat lucrările până luni.

### Incepând de Duminică

## Echipe de muncitori specialiști se vor deplasa la sate pentru a repara gratuit uneltele și mașinile agricole

Problema deplină reușită a campaniei însămânțării de primăvară, înmăntă azi întregul popor. Ne dăm bine seama că de această reușită depinde în lună parte redresarea economiei noastre. Și de aceea suntem cu toții datori a face totul, ca nici un petec de pământ să nu rămână neînsămânțat, a ne da contribuția acolo unde avem o cât mai mică posibilitate.

Muncitorimea arădană, ca în fiecare an, începând de Duminică va merge în echipe la sate pentru repararea gratuită a uneltelor agricole ale țărănilor. Aceasta mai a-

les în comunele unde pe pământurile hitleristilor au fost aduși coloniști români și unde aceștia datorită faptului că cei expropriați în unele cazuri au înstrăinat parte din inventar, plugarii nu dispun de unelte agricole.

În felul acesta muncitorimea organizată din Arad înărește tot mai mult alianța dintre țărani și muncitori.

Duminică vor pleca la țară mai multe echipe în comunele de mai jos: La Aradul Nou 2 echipe de muncitori specialiști dela fabrica Astra, La Sănic-

lau o echipă dela CFR, s la Zădărlac o echipă dela CFR., la Glogova o echipă dela CFAP., La Sag o echipă dela Indegra, la Engelsbrun o echipă de metalurgiști dela Feba, la Schendorj o echipă a fabricii 23 August.

Muncitorii se vor îngriji să repara uneltele agricole ale țărănilor. Plugarii își vor face datoria cu prietău însămânțării iar noi toți ceilalți avem marea datorie de a face totul pentru ca într-adevăr victo palma de pământ să nu rămână neînsămânțată.

## D. deputat Cuedan Petru a vorbit muncitorilor dela CFR și ITA

(Urmare din pag. I.)

În 1945 a fost o moștenire grea. Ne-a rămas o țară distrusă, o țară care în momentul acela făcea eforturi pentru a lupta împotriva hoardelor fasciste, afirmându-și hotărârea de a esi din situația în care a fost lăsată de către conducătorii dinaintea de 23 August, hotărârea de a se încadra în marșul familiei a Națiunilor Unite.

### SUNTEM HOTĂRITI A MENTINE POZITIILE CASTIGATE LA 6 MARTIE

Au trecut doi ani de muncă grea, de lipsuri grele, în care forțele clasei muncitoare și ale întregului popor au fost încercate. Dar aceste forțe au dat dovadă că atunci când este vorba de interesele democratice, știu să sufere, pentru că mai târziu vor folosi această suferință ca înălțământ pentru munca de viitor.

După ce apoi erată că numai datorită unui regim democratic la fabrica ITA se clădește cea mai uriasă sală de conferință și spectacole pe care o poate avea o muncitorime, d. Cuedan continuă:

— 6 Martie este una din zilele de rezervă de drumuri în slăta poporului nostru. Pentru că la 6 Martie am hotărât că ori mergem spre dezastru, ori clasa muncitoare și poporul român va merge spre democrație, pace și progres.

Grantățile ivite de pe urma secesiunii sunt în continuare tinta expunerii dlui Cuedan Petre, care precizează că poporul român a luptat eroic pentru a învinge aceste grantăți. Dsa concludă:

— Aceasta înseamnă că suntem hotărâți să menținem pozițiile câștigate la 6 Martie și nici de-

cum să ascultăm soaptele reacțiunii care lansează diferite voci pentru desbinarea celor ce muncesc.

Noi continuăm lupta noastră cu rămasițele fasciste și reacționare care doresc reverirea în trecut. Vom merge până acolo, încât vom crea în țară bogată un popor bogat, conștient, lumtos, sănătos și unitar.

### VOM ORGANIZA ECONOMIA ȚĂRII PE BAZE NOVI

D. Cuedan Petre amătește apoi că odată cu semnarea păcii ni s'a deschid largă posibilități de redresare economică. De acum se începe tratate comerciale cu toate țările și de aceste tratate comerciale depinde în bună măsură această redresare. Amintim că rezultatele convenției economice dela Moscova se vor vedea până într-o lună două.

— Suntem în anul în care realizările guvernului depind de constituția și munca tuturor factorilor de producție. De aceea trebuie să vă cerem să ne sprijiniți în toate legislațiile pe care le vom face în interesul întregului popor.

Vom organiza economia țării pe baze noi și suntem hotărâți să scoatem legi extrem de aspre împotriva acelor care speculează situația grea a țării. Vom lupta ca aceste legi să aibe vigoare pentru că noi știm să lărm la momentul oportun în tot ce ținem în marea familie a națiunii. Să nu năstrăușim niciun moment de odihnă să nu abaterem nimănui să păcădăgăscă împotriva regimului. Pentru că cel ce doare să desbină clasa muncitoare îl socotim inamicul Nr. 1 și-l vom trata ca atare.

Noi știm, că arma noastră cea mai eficientă este unitatea.

Vom conduce clasa muncitoare spre progres, spre un viitor mai fericit și spre realizarea platformei program expuse înainte de alegeri. Parlamentarii așei de popor sunt garanția că această platformă va fi împlinită în întregime.

De aceea, vă cerem încredere în forțele proprii, încredere în familia mare a clasei muncitoare, încredere în ajutorul dat de Uniunea Sovietică în frunte cu generalul Stalin, încredere în Regele nostru rubit, încredere în toate forțele productive.

Expunerea dlui deputat Cuedan a fost primită atât la atelierul CFR, cât și la fabrica ITA cu nesfârșite aplauze.

## Informații

Abonamente: Lunar: Lei 200.  
Funcționarii, muncitorii și personalul sindicalizat: Lei 15.000.—  
Pt. Întreprinderi un an Lei 150.000.—

— SOCIETATEA APICULOR DIN ARAD SI JUDEȚUL  
tino adunarea generală anuală  
minecă, 9 Martie 1947, orele 11.30  
str. Mărășesti 34 la scoala nr. 13.

— COMUNITATEA BISECTELOR  
SCA ORT. SARBA DIN ARAD  
în arendă grădina mare pentru  
florării și zarzavaturilor  
str. Lae Barna 25-27, prin  
orală, care va avea loc Duminică  
9 Martie, ora 11.30 în sala de  
tă. curtea bisericii. Direcțiunea

Dra AURELIA DEMETRIU  
și  
dl. VICU HEROLD  
logodiți.

— PRIMĂRIA MUNICIPIULUI  
ARAD. Serviciul Financiar nr. 2  
mte. Nr. 2318-247. Publicația  
aduce la cunoștința celor interesați  
că la Primăria Municipiului Arad  
(camera nr. 28, parter) la data  
31 Martie 1947, ora 9 a. m., se va  
face o licitație publică, cu condiții  
chise, sigilate, pentru cumpărarea  
unei mașini de lux în perfectă  
de funcționare. Concurenții  
gunc înainte de începerea licitației  
o garanție de 5 la sută din valoarea  
totală a sumei oferite. Licitația  
va fi în condițiile art. 10 și 11  
din legea Contabilității publice nr. 1  
norme generale pentru licitațiile  
elatorilor Caetul de sarcini și  
văzut în camera nr. 28, sub nr. 2318  
orelor oficiale. Arad, la 1 Martie  
1947. Primar: ss Pălineaș, dl. Crăciun  
crotar general, ss dr. Crăciun, dl. Crăciun

## Pentru proprietarii de terenuri rechiziționate

Biroul de rechiziții de terenuri  
Primăria Municipiului Arad  
cunosc tuturor persoanelor care  
au fost invitate să se prezinte  
la judecarea cauzelor nr. 1 și 3  
1 și 3 Martie, că sunt obiective  
se prezinte pe ziua de 8 Martie  
rele 10 dimineața, când se va  
noui dezbateri. Acei care nu  
vor prezenta, vor fi judecați  
lipsă, fără drept de apel.

### LA ÎNCHIDEREA

## Nouile salarii vor fi stabilite dela 1 Martie

### Salariații vor primi o indemnizație specială corespunzătoare salariului pe o lună

BUCHURESTI. Confederația Generală a Muncii comunică:

Discuțiile între Confederația Generală a Muncii și UGIR continuă cu privire la noul mod de salarizare. Aceste tratative se vor termina în câteva zile. Noule salarii vor intra în vigoare cu data de 1 Martie 1947.

Comitetul executiv al CGM văzând situația grea a salariaților a hotărât începerea unei acțiuni în sensul ca toți angajații particulari, pre-

cum și salariații publici să solicite să primească o indemnizație specială corespunzătoare pe o lună sau pe 208 ore. Se va face media sumei de salariu în lunile Ianuarie și Februarie a. c. și se va împărți această indemnizație va fi plătită la 20 Martie a. c.

Sindicatul va începe tratativele cu patronii în acest sens. Comisiunile Locale vor coordona aceste tratative.